



## СИГНАЛИЗАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРА №17-2025

Исх. № 01-11/424 от 16.06.2025

### Пероноспороз гречихи

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Ульяновской области сообщает, что при проведении фитосанитарного мониторинга, на посевах гречихи отмечен пероноспороз. Для заражения характерна умеренная температура +12...+16°C и влажная погода.

Заболевание распространено повсеместно. При интенсивном развитии болезни недобор урожая гречихи может достигать 20%.

Первые симптомы проявляются перед цветением или в начале цветения гречихи, иногда в фазе трех листьев. На листьях появляются расплывчатые желтоватые маслянистые пятна, под которыми с нижней стороны листа образуется слабозаметный рыхлый серовато - фиолетовый налет. Пораженные листья засыхают и опадают.

Для успешного проведения мероприятий по защите посевов гречихи необходимо вести систематические наблюдения за состоянием растений, особенностями их роста и развития. Это позволит своевременно обнаружить заболевание и принять соответствующие мероприятия по защите.

При превышении ЭПВ на посевах гречихи необходимо приступить к обработкам фунгицидами согласно «Государственному каталогу пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ».

При выполнении обработок строго соблюдать регламент применения пестицидов и технику безопасности.

По вопросам обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Ульяновской области.

